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3. En déduire les valeurs de I; et de I
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II 1. Déterminons les constantes réelles a, b et ¢ qui vérifient : ?%IT) =8
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En 1dent1ﬁant on obtient : a = 1 —] e=—1
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a. Trouvons la primitive F(z) = [ % In(z® + z)dz;
Intégration par partie :
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b. Résoulution de I’équation différentielle suivante : y — 2y = In(z? + 2)....(B).
L’ équation homogene associée est y' — 2y = 0....(Eo)
est une équation différentielle non homoggne (ou avec second membre).
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Résolution de 1’équation avec second membre ¥ — 2y = In(z? + )
Méthode de la variation de la constante : Soit y(z) = Kz? la solution générale
de I’équation homogene. On fait varier la constante K, et la solution générale
de I’éqution avec le second membre (E) sera : y(z) = K (z)z®.Ona
y(z) = K'(z)z* + 2K (x)z. En remplagant y et y/ dans 1’équation (E), on
obtient ;
K'(z) = Zmn(z® + 1)
par conséquent K (z) = | & n(z* +2)

K(:L')=‘71ln(:r2+:c)+1n|:c|—%—1n|x+1|+0 /C €R.

Finalement la solution générale de I’équation (E) est '
va(z) = Zin(z? +2) +In|z] - Ll +1[+C+ Xz
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ye(z) = —gln(z®+z)+2” In|z|—z—2’In|z+1{+K; (7/19= C+K eR.
2. Résoudre I’équation différentielle du second ordré suivante :
' -2 +y=¢€".
Résolution de I’équation komogne
y' —2y+y=0
L’ équation caractéristique
r2—2r+1=0..(1)

admet la racine réelle double r1 = 1. Ainsi, la solution générale de (1) est s
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yo = (C1 + Caz)e”, C1,C2 €R.
m = 1 est une racine double de 1’équation caractéristique, donc y; = z2Po(z)e® :
avec Po(z) = a. En identifiant, on trouve @ = 3 /\/) C

<



D’ot : .
ou 1x2ex /\_/) ol':F’(

y1=§

Finalement,
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Partie 2. (08 points)
Soit o € R. On considére la matrice suivante :

a+1 1 1
Ay = 1 a+1 1
1 1. sa+1
1. Vérifier que (Aq — al3)? = 3(Aa — ).
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2. Supposons maintenant que & = —2.
a. On utilise la question 1 pour determiner les valeurs de 3,7 € R.
(A_2 = 2]3)2 = 3(A_2 = 213)
(A_y + 2I3)? — 3(A_g + 2I3) = Ou; (R)
e

(A_g + 2I5)(A_g + 275 =313) = O, (R) .
A%, + Ay —2I3 = 0p,(R)

Finalement 3 = lety = —2
Remarque : On peut aussi determiner les valeurs de 3,y avec les calcules.
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Par identification, on obtient 3 = 1,7 = —-2.
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b. On déduire que A_; est inversible et on calcule son inverse A:;.
A2_2 + A_2 — 2I3 — OMs(R) =% A_2(A_2 = I3) == 2]3

= A, (=ER)-5 Gy
D’on la matrice A_, est inversible car il existe B = _4_-_22_+_£g telleque A_sB = I3._~
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¢ Déduire la solution du systéme suivant -
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